



# 四川企业抱团投资巴基斯坦

■ 李晓东 李秋凤 曾小清

日前，四川省商务厅和国家开发银行四川分行联合举办中巴经济走廊金融合作高级研讨会，以及由国开行主办、四川省商务厅、成都市政府外事办、成都市国资委协办的“中国—巴基斯坦投资合作对接会”在蓉举行。参会川企提出以抱团投资模式，联手四川的装备、工程建设企业，共同在巴基斯坦打造跨国项目产业链。

## 国开行助力 四川与巴基斯坦合作

据悉，“中国—巴基斯坦投资合作对接会”上，巴方有关部委及主要金融机构代表、四川省部分企业代表参会。会上，各方就中巴经济走廊远景规划、巴基斯坦基础设施投资及贸易机会等话题进行了深入交流探讨。本次对接会是由国开行主办的为期一周的“中国—巴基斯坦金融合作研讨会”中的一项重要议程。

四川是中国与南亚国家合作的前沿阵地，成都也是“一带一路”的重要节点城市。近年来，通过中国(四川)—南亚经贸合作圆桌会议等平台，四川不断深化与南亚地区各国的经贸合作。在与巴基斯坦合作方面，随着更多直航航线有望开通，以及成都与拉合尔市友好

城市关系的建立，四川与巴基斯坦的交流合作将更加密切。

据悉，截至今年8月末，国开行已累计在巴承贷贷款34亿美元，贷款余额8.11亿美元。国开行四川分行有关负责人表示，下一步将进一步发挥开发性金融的作用，增进四川与巴基斯坦之间的投资合作，为中巴两国睦邻友好、互利合作关系的巩固和发展添砖加瓦。

会上，据省商务厅有关负责人介绍，今年前8月川企在巴基斯坦新签工程合同额4.4亿美元，同期四川对巴基斯坦进出口总额达2.26亿美元。川企在巴基斯坦承揽的项目领域涉及炼油、化工、水电站等。

国家开发银行四川分行有关负责人透露，国开行正在积极跟踪巴基斯坦铁路项目、卡拉奇至拉合尔高速公路项目和瓜达尔港开发等相关项目，并加大对中巴经济走廊项目的融资支持力度，建议川企应重点关注中巴经济走廊建设。

## 吸引川企投资

### 巴基斯坦经济特区10年不收税

据悉，9月13日中巴经济走廊金融合作高级研讨会在成都举行，来自巴基斯坦的代表团来川求商机，带

来一系列的优惠政策。巴基斯坦计划发展与改革部首席助理阿萨德·阿里·沙赫表示，巴基斯坦正大力推行经济特区。特区内的企业10年生产期内不用缴纳任何税收。企业进口机械设备、原材料等也不用缴纳任何关税。在出口加工区中，中国企业可以将80%的产品出口回到中国，仅需缴纳1%的税。

四川企业可以在哪些领域掘金？阿萨德·阿里·沙赫介绍，巴基斯坦电力短缺，基础设施落后，高新区的建设以及食品加工行业也比较落后。他们非常希望在这个领域引进川企，能够帮助巴基斯坦缓解能源短缺的问题，同时进一步完善交通、工业等基础设施建设，帮助巴基斯坦打破现在的发展瓶颈。“巴基斯坦政府为中国企业提供了有史以来最优惠的投资政策，大力欢迎四川企业来投资。”阿萨德·阿里·沙赫说。

近年来，四川和巴基斯坦的经贸往来呈现良好发展态势。2015年1月到8月，四川对巴基斯坦进出口总额已达2.26亿美元。四川企业在巴基斯坦新签工程合同额4.4亿美元。目前，四川有相关企业在巴基斯坦投资水电、化工、炼油等工程建设项目。今年4月，成都与巴基斯坦第二大城市拉合尔结为“姐妹城”。

# 政企联手 全方位合作

德阳与四川发展(控股)公司  
签订战略合作协议

■ 文潇

9月10日下午，德阳与四川发展(控股)有限责任公司签订战略合作协议，双方将在战略入股、资金支持、优势资源开发以及产业发展、民生改善和基础设施建设等领域进行全方位合作。

市委书记蒲波，市委副书记、市长赵辉，市委副书记刘宏葆，四川发展(控股)有限责任公司党委书记、董事长王凤朝，总裁李文清，副市长王箭出席签约仪式。

四川发展(控股)有限责任公司是省委、省政府为深化投融资体制改革、加快重大项目建设，按照“1+N”模式组建的省级综合性投融资平台公司，主要通过投融资和资产经营管理，引领社会资金投向对全省经济社会发展具有战略意义的领域，促进重大项目建设，实现国有资产保值增值。

蒲波在致辞中说，当前，德阳正处在协调推进“四个全面”战略布局、奋力实现“五个走在前列”的关键时期，正锁定打造经济升级版、改革创新版、城市升级版，全面提升社会治理水平、全面提升人民群众幸福指数的目标任务，瞄准先进、快速进步、复位升级。希望未来能与四川发展(控股)有限责任公司展开真诚、深度的合作，实现发展共赢。

王凤朝表示，四川发展(控股)有限责任公司将本着参与和支持德阳地方经济社会发展的愿景，积极推进与德阳的战略合作，共谋发展。

赵辉、李文清分别代表德阳市人民政府和四川发展(控股)有限责任公司签订《战略合作协议》。

根据合作协议，德阳市将与四川发展(控股)有限责任公司及其所控股企业在战略入股、资金支持、优势资源开发以及产业发展、民生改善和基础设施建设等领域进行全方位合作。

# 云南考察团入川 推动川滇深化合作



■ 赵若言

川滇两省山水相连，人文相亲，经贸联系密切，有着特殊的地缘、人缘关系。9月9日，云南省委常委、常务副省长李江率云南省跨越发展专题培训班百人考察团来到成都，展开对四川省为期两天的考察学习，并与四川省政府举行来川考察座谈会。四川省省委常委、副省长王宁出席座谈会。

在听取了有关部门对四川经济社会发展、区域经济发展、天府新区规划建设以及县域经济发展的情况介绍后，李江表示，希望推动川滇两省之间的深化合作，对两省在2013年签署的深化经济合作框架协议进行更加深入、全面的落实。加大两省在基础设施、旅游、能源等领域的合作；加强产业和金融合作，并加强四川天府新区与云南滇中新区的交流互动。王宁表示，随着国家加快推进“一带一路”、长江经济带等重大战略实施，川滇两省合作空间巨大，希望加强两省基础设施互联互通，尤其是跨省骨干交通网络的共建共享。加强产业互动发展，突出资源能源和旅游等领域的合作，把资源优势转化为产业优势。加强在对外开放方面的联动与合作，充分发挥面向南亚、东南亚的区位和通道优势。

此次来川的云南考察团成员多为云南省级部门一把手和市州、县市区一把手，共有100多人，规模大、规格高。9月10日，云南考察团对天府新区等地进行了实地考察。

# 川滇13市州联手打造 南丝路精品旅游环线

■ 王荣

近日，川、滇两省13市州“共同打造中国南方丝绸之路精品旅游环线”区域旅游合作会在四川省邛崃市召开。成都、乐山、雅安、宜宾、攀枝花、凉山，携手云南的昆明、昭通、曲靖、楚雄、丽江、大理、保山一致商定联手共同打造中国南丝路精品旅游环线，以旅游为魂重塑中国古代南丝路的生命活力，快速形成南丝路精品旅游环线旅游目的地，带动合作区域经济社会快速、健康、可持续发展。

南方丝绸之路也称蜀身毒道，开辟于先秦时期，是古蜀国到达古身毒国(今印度)的一条商道，起于成都，经云南，到达印度，直通中亚和西亚，其总长约2000公里，对世界文明、经济发展做出了巨大的贡献。与会的13市州就是中国南丝路东、西两条线路上的重要走廊，其中成都的邛崃为南方丝绸之路的必经要道，是南方丝绸之路西出成都第一站和茶马古道第一镇，现今保存有南丝路古驿道遗址等。

此次合作会由成都市旅游局发起，其他12市州旅游部门共同参与。会上，13市州旅游局(委)围绕共同打造中国南方丝绸之路精品旅游环线签署了合作协议。与会代表还观看和体验了邛崃古城开城仪式。

# 捷克驻成都总领事馆开馆 17家捷克企业来川求合作

■ 刘秋凤 董兴生

记者从四川省外事侨务办获悉，9月8日，捷克驻成都总领事馆举行了开馆仪式，其馆址位于成都市锦江区东大街下东大街段99号，和以色列驻成都总领事馆是邻居。

捷克州长米洛斯·佩特拉、捷克总统外交顾问科胡特率政府及经贸约60人的大型代表团，以及捷克外交部常务副部长卢卡什·考茨基一行专程来蓉为新馆站台。

今年7月，我国与捷克经过友好协商，同意捷克在成都设立总领事馆。捷克驻成都总领事馆是捷克在中国内地设立的第二家总领事馆，领区范围包括四川、贵州、云南和重庆。捷克驻成都总领事馆面积约500平方米，目前正进行装修，和市民正式见面估计还有一段时间。

另外，中捷克州—四川省合作论坛同期举行，17家捷克企业组团“搭车”来蓉，现场与约70家四川企业洽谈，寻求合作商机。本次来川的捷克企业包括乳制品、农业、汽车、能源、水处理技术、交通基础设施、电气工程、翻译服务等多种行业。

中捷克州州长米洛斯·佩特拉表示，这次率代表团访问四川，目的是促进中捷克州与四川省的经贸合作，“最主要的是希望能再不久的将来，实现首府布拉格与成都的直航。”

今年7月初，中捷克州副州长丹尼拉·瓦塞拉斯卡曾公开表示，今年底将开通布拉格到成都的直航航



班。届时，成都直飞布拉格仅需9小时左右。

“目前捷克与中国开通直航的城市只有上海，希望未来成都和布拉格能开通直航。”在开馆仪式上，捷克外交部常务副部长卢卡什·考茨基表示，捷克非常重视四川，选择成都为今年在海外开设总领事馆的第一站。另外，捷克已准备好在签证与旅游、教育等领域与中国展开全方位合作，新领馆的建立将更加加深捷克与中国西部之间的联系。

在中捷克州—四川省合作论坛上，四川长虹电器股份有限公司透露，长虹欧洲电器公司已完成在捷克共和国增资2600万美元的计划，至此，长虹在捷克投资总额已达3800万美元。四川省商务厅透露，将依托长虹，年内在捷克设立四川经贸代表处，以此带动更多川企在欧洲投资或拓展销售渠道。

# 积极探索新型贸易亮点 促进交流与合作

四川、重庆、川渝商会会长和秘书长联席会在云南召开

■ 胡彦辉 王培军 薛小娜 苏红怡

2015年全国四川商会、重庆商会、川渝商会会长和秘书长联席会于9月6日在云南昆明召开。根据会议安排，9月7日至9日，四川商会、重庆商会、川渝商会会长和秘书长联席会(红河段)会议在云南省红河州召开，与会人员到红河州开展投资考察、专题推介等活动。州委常委、州长刘宇参并致词。

龙乔忠在讲话中说，近年来，红河州高度重视招商引资工作，招好商、服好务，招商引资工作在全省走在前列。地方的经济社会发展离不开企业的支持和项目的支撑，希望这次走进红河的企业家们，多关注红河的发展，多发现红河的好项目，寻求投资创业的机会。红河州及各县市招商部门要利用优势和资源做好推介，做好招商引资工作，把商家引进来，借力促进地方经济社会发展。

刘宇在致辞中围绕红河的区位优势、机遇优势、资源优势、生态优势、平台优势向与会企业家们作了

推介。他说，红河是国家“一带一路”战略面向南亚东南亚辐射中心的最前沿和国家门户，有“一个试点、三大平台”的历史性机遇，有“三千四百年”的7张靓丽文化名片，有丰富多样的各种资源，有最适合人居的气候环境，有干事创业的浓厚氛围，真诚欢迎各位企业家朋友到红河投资兴业、共谋发展、共创未来。红河州将围绕加快推

进产业转型升级和经济发展方式的转变，重点寻求在高原特色农业、装备制造、冶金工业、新能源、新材料、轻纺家居、生物制药、生物资源加工、电子信息、现代旅游服务等领域的合作。

8日，根据来宾考察意愿，分成3个组分别到蒙自市、个旧市、建水县、河口县，对4个县市的11个点进行考察。每到一处，考察团成员都认真听取相关情况介绍，并对所关心的情况进行了详细了解。通过实地考察，考察组成员认为，红河州是一块极具发展潜力的热土，具有独特的旅游资源、文化资源、生态资源等优势，是投资兴业的理想之地，要积极探索新型贸易亮点，不断促进交流与合作。

# 南部家居建材商会 正式启动

9月6日上午，南充市南部县家居建材商会在南部县奥体路五金建材城正式启动，行业抱团求发展在当下已成趋势。

南部县工商联主席杨波女士到会致词，她说，加入商会可以帮助会员单位搭建人脉网络，构建信息渠道，拓宽宣传窗口，增加求助平台和企业的话语权重。同时她希望会员单位能在商会的帮助下指引下生意兴隆，健康发展。家居建材商会首届会长敬涛先生在启动会上表示，该商会将以服务为本、创新为魂、发展为体，让商会成为会员企业一个充满关怀的温馨家园、一所激励创新的商业学院、一个鲲鹏展翅的起跑平台。

(汪雯)

(张雪松 中胆松)